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Procès-Verbal de la réunion du Conseil Municipal du 
Vendredi 26 Janvier 2024 

 
La lettre de convocation suivante a été adressée à Mesdames et Messieurs les Conseillers le 20 
janvier 2024. Mesdames et Messieurs les Conseillers sont convoqués à la séance ordinaire du 
Conseil Municipal qui aura lieu le Vendredi 26 Janvier 2024. 
 

  ORDRE DU JOUR :  
 

I. APPROBATION DU PV DU 21 DECEMBRE 2023 
II. QUESTIONS FINANCIÈRES 

III. QUESTIONS SCOLAIRES 
IV. PERSONNEL 
V. URBANISME – ASSAINISSEMENT - ENVIRONNEMENT 

VI. TRAVAUX – VOIRIE – BÂTIMENTS COMMUNAUX 
VII. MANIFESTATIONS ET ASSOCIATIONS 

VIII. QUESTIONS – INFORMATIONS DIVERSES 
IX. PROCHAINE RÉUNION 

 
Présents : Sylvain BARREAUD, Bernard MOREAU, Cathie GUIBERTEAU, Mathieu BOURRIER, Francis 
BORDET, Marie NEVEUR, Jeannick GUILLOT, Chantal WALLON-PELLO, Fabrice CAZAVANT, Laurence 
PACAUD, Jérôme TISSIDRE, Olivier BURY, Pauline REINACHTER, Annick GOUINEAU 
 

Excusés : Stéphane TRIFILETTI (pouvoir à J GUILLOT) 
 

Secrétaire de séance : Francis BORDET 
 

 
En préambule de la réunion du Conseil Municipal, le Maire a présenté Mr GERMAIN, le nouveau 
correspondant Sud-Ouest pour les Communes de Plassay, Crazannes et Port d’Envaux, lequel a 
assisté à la séance du Conseil Municipal. 
Le Maire a précisé qu’à l’avenir, en vertu du Code Général des Collectivités Territoriales, de la cir-
culaire 17-3-2020 et de la jurisprudence administrative, l’ordre du jour des séances des Conseils 
Municipaux serait adressé avec les convocations de façon à ce que les Conseillers puissent en 
prendre connaissance suffisamment tôt pour leur donner la possibilité d’étudier les différents 
points inscrits à l’ordre du jour. 
 

 
I. APPROBATION DU PV DU 21 DECEMBRE 2023  

 
Le procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal du 21 décembre a été approuvé à l’unanimité. 
 
 
II. QUESTIONS FINANCIÈRES 

 

 
1) Subventions 2024 

Le Maire propose une augmentation de 5% pour l’ensemble des associations et détaille les cas 
particuliers suivants : 
ACPG (Anciens combattants) : le montant de la subvention sert à couvrir l’achat de gerbes lors des 
cérémonies de commémoration. La subvention, pour des raisons légales, ne peut pas être versée 
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sur un livret d’épargne, seul produit bancaire détenu par l’ACPG. Le Maire propose donc de payer 
directement les gerbes. 
APPMA (Pêche) : L’Association a exceptionnellement pris en charge les cartes de pêches 
obligatoires des écoliers pour lesquels une journée d’animation a été organisée, soit 60 €. D’autre 
part, l’achat dématérialisé des cartes de pêche prive l’Association de la quote-part reversée par la 
Fédération lors de la vente directe des cartes par l’Association. Le Maire propose une aide 
exceptionnelle supplémentaire de 160 €. 
L’attribution d’une subvention pour le rugby sera décidée ultérieurement. 
 

ASSOCIATIONS LOCALES 2023 2024 

ACPG (Anciens Combattants) 122   

AUTOMNE (3ème âge) 463 486 

APPE Basket 1689 1773 

ACCA (chasse) 813 854 

APPMA (pêche) 284 458 

BOUCHEES DOUBLES   161 

BOULETS PORT D'ENVALLOIS 284 298 

ECHAPPEE BELLE (Foyer rural) 284 298 

LAPIDIALES 341 358 

MOUETTES RIEUSES (Parents d'élèves) 334 351 

PICKELBALL 284 298 

PISTON EN FETE 153 161 

RAQUETTE PORT D'ENVALLOISE 284 298 

RUGBY     

SOL Y MAR 153 161 

S'PORT D'ENVAUX 284 298 

TRIAL CLUB 93 298 

VIV'ENVAUX 284 298 

ASSOCIATIONS A BUT HUMANITAIRE 

SOLCAMPO   80 

ASSOCIATIONS HORS COMMUNE 

ADMR (aide à domicile en milieu rural) 0 0 

ADMS (école de musique) 80€/enf<18 ans 0 0 

ARIDEM (école musique St Savinien) 80€/enf<18 ans 240 320 

TOTAL 6389 7169 

 
Toutes les subventions d’un montant supérieur ou égal à 400€ feront l’objet de deux versements 
distincts répartis dans l’année comptable. 
Le versement effectif des subventions est subordonné à la production du bilan de l’Assemblée 
Générale. 
Après délibération, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’attribuer les subventions men-
tionnées ci-dessus. 
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2) Renouvellement adhésion à Panneau Pocket 
La Commune a adhéré à Panneau Pocket en 2020. C’est une application gratuite pour les 
utilisateurs et sans publicité. Elle permet la diffusion rapide des informations communales sans 
solliciter intempestivement les abonnés. 
L’adhésion arrive à son terme le 21 décembre 2023 
Trois formules sont proposées pour le renouvellement de l’abonnement des Communes de moins 
de 2000 habitants : 

✓ 1 an ................ 230 euros 
✓ 2 ans .............. 460 euros avec 3 mois supplémentaires offerts 
✓ 3 ans .............. 690 euros avec 6 mois supplémentaires offerts 

 
Après délibération, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, de renouveler l’adhésion pour 2 
ans soit jusqu’au 31 mars 2026. 

 
 

III. QUESTIONS SCOLAIRES  
Les entretiens annuels des agents ont été réalisés. Il est à noter que les conditions matérielles sont 
correctes mais qu’il y a des problèmes de relations et de comportement. 
Un rappel des règles a été fait et un courrier dans ce sens sera adressé aux agents concernés. 
Le contrat de remplacement de la secrétaire du Syndicat Intercommunal à Vocation Scolaire (SI-
VOS) est prolongé de 6 mois. Elle pourrait passer à 20 heures par semaine au lieu de 15 et être 
employée en CDD par le SIVOS plutôt que par le centre de gestion. 
Un agent est en arrêt de travail. Des heures complémentaires sont attribuées aux autres agents. 
Formation des agents : un plan de formation pourra être voté. 
L’application des nouveaux tarifs de la cantine et de la garderie a pris effet le 1er janvier. 
Concernant la prochaine rentrée, 17 petits arriveront à l’école, ce qui portera l’effectif de mater-
nelle à 29 élèves dans la classe de Madame Varoqui. 
 
 
IV. PERSONNEL  

 

Le Maire a rappelé que dans le mode fonctionnement précédent, le point de situation hebdoma-
daire était fait en présence du responsable des employés techniques qui ensuite organisait le tra-
vail et donnait ses consignes aux agents techniques qui étaient sous sa responsabilité. 
Depuis septembre 2023, il a été procédé à une réorganisation du mode de fonctionnement visant 
à responsabiliser les chefs d’équipe : Voierie et espaces verts, Bâtiments, Matériel technique et 
Agent de Surveillance de la Voie Publique (ASVP). 
De ce fait, le point hebdomadaire se déroule désormais en présence de l’agent ASVP et à tour de 
rôle avec l’un des trois autres chefs d’équipes. 
 

1) Régime Indemnitaire des agents techniques 
Dans le cadre du RIFSEEP ou régime indemnitaire tenant compte des Fonctions, des Sujétions, de 
l'Expertise et de l'Engagement Professionnel, une réflexion devra être conduite pour mettre en 
place le régime indemnitaire des agents techniques de la Commune.  
Le RISSEEP est l’outil indemnitaire qui remplace la plupart des primes et indemnités existantes 
dans la fonction publique de l’Etat. 
 

2) Statut des secrétaires de Mairie 
La loi 2023 - 1380 du 30 décembre 2023 qui vise à revaloriser le statut de Secrétaire de Mairie dis-
pose que les Secrétaires de Mairie des Communes de moins de 2000 habitants devront obligatoi-
rement appartenir au cadre d’emploi de catégorie B au plus tard au 1er janvier 2028. 
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Des mesures dérogatoires d’avancement au grade pour les Secrétaires de Mairie déjà en poste 
pourront être prises à compter d’avril 2024 dès que les décrets seront publiés. 
 
 
V. URBANISME – ASSAINISSEMENT – ENVIRONNEMENT 

 
 

1) Achat de matériel destiné aux espaces verts 
 

Tracteur 
Les engins actuels ne sont pas adaptés à l’entretien des chemins forestiers (broyage des végétaux). 
Il convient d’acquérir un tracteur agricole pour s’adapter aux conditions d’utilisation intense, les 
microtracteurs correspondant à un usage occasionnel. 
Le tracteur doit être en capacité de tracter la citerne à eau, la remorque, un gyrobroyeur et à 
terme de faire fonctionner un broyeur de branches. Le tableau ci-dessous synthétise les 
recherches. 
 
 

Fournisseur MMI MOTOTCULTURE CHEVALERIAS TERRAVI 

Matériel Tracteur prenuim ECO 
39CV 

Tracteur Yanmar RM 
359A 

Tracteur vigneron 65CV 
Gyrobroyeur 
Reprise gyro 

Empattement 1,67 m 1,70 m 1,10 à 1,30 m 

Prix TTC 27 636,42 €  34 200,00 €  39 000,00 €  

 
Sur un plan technique la proposition de Terravi est la plus adaptée aux travaux à réaliser : largeur de 

coupe, modèle type vigneron plus en adéquation avec l'usage dans les bois.  

Taille-haie 
Le taille-haie actuel acquis il y a 20 ans est vétuste. Les critères retenus visent à préserver la santé 
des agents et à minimiser les coûts.  
Le matériel sélectionné, de la marque MAKITA, est léger, beaucoup moins bruyant, ne génère pas 
de gaz d’échappement vers l’utilisateur. Il est électrique, économique en entretien et énergie. 
L’achat de deux batteries qui sont interchangeables avec les autres équipements de la Commune 
augmente l’autonomie. 
La société LAROCHE propose un devis de 771.48€ TTC et l’ESPACE TARDY 744.23€. 
Après délibération, le Conseil Municipal, décide, à l’unanimité, d’acquérir le tracteur vigneron de 
TERRAVI et le taille-haie MAKITA de l’ESPACE TARDY. 

 
2) Plantation d’une haie chemin Cagouillé 

Dans le cadre du programme EVA 17, Entretien et Valorisations de l’Arbre, une haie a été implan-
tée en bordure du chemin Cagouillé du lundi 15 au samedi 20 janvier 2024. Une plantation de 765 
jeunes plants sur 500 mètres de long en deux rangs espacés de 70 mètres. 
La fourniture des végétaux, des tuteurs, des protections anti- gibiers et du paillage a été prise en 
charge par le Département. 
La plantation a été effectuée par des bénévoles sous la houlette de Jeannick GUILLOT que le Maire 
a chaleureusement félicitée et remerciée pour la qualité du travail réalisé. 
 

3) Compte-rendu de la réunion publique sur la Plan Local d’Urbanisme 
Aurélie BALLIN de l’agence URBAN HYMS qui accompagne la Municipalité dans la refonte du Plan 
Local d’Urbanisme (PLU) a présenté le Projet d’Aménagement et de Développement Durable 
(PADD) à une trentaine de personnes de Port d’Envaux venues assister à la réunion publique. 
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Le Projet d'Aménagement et de Développement Durable (PADD) est un élément incontournable 
du PLU. Il définit les orientations générales des politiques d'aménagement, d'équipement, 
d’urbanisme, de protection des espaces naturels, agricoles et forestiers, et de préservation ou de 
remise en état des continuités écologiques. 
 

4) Projet d’agrivoltaïsme 
La société qui portait le projet a souhaité différer la présentation envisagée dans l’attente des dis-
positions du décret d’application qui devrait sortir prochainement. 

 
 

VI. TRAVAUX – VOIRIE – BÂTIMENTS COMMUNAUX  
 

Les travaux d’aménagement de la voirie et réseaux du lotissement de la Tonnelle vont débuter fin 
janvier. 
 

1) Travaux réalisés par les employés du service technique 
- Démontage des décors de Noël, 
- Dépannage du robinet du ponton qui fuyait, 
- Enlèvement du lierre à l’église et au cimetière, 
- Remise en peinture de la barrière en bois de l’école maternelle et divers autres petits travaux, 
- Dépose d’un panneau place des Halles pour mise en réparation puis remise en place, 
- Réparation de la barrière du rugby, 
- Mise en place de la terre autour du terrain de basket, 
- Mise en place de graviers sur une tombe du cimetière, 
- Préparation des décors de l’été (perçage d’assiettes), 
- Consolidation des fixations des panneaux des rues, 
- Participation à la plantation d’une haie, 
- Enlèvement d’une souche, chemin de la justice, 
- Début des travaux dans les cuisines de la salle des fêtes 

 

Intervention des brigades vertes rue des Armateurs et au Pré Valade 
 
2) Projet de travaux 
Rénovation des cuisines de la salle des fêtes 

La Mairie a reçu un devis TTC de 25 000 euros de l’entreprise Chassérieau qui avait été sollicitée 
pour la fourniture et l’installation des équipements. Afin d’élargir les consultations, un second de-
vis a été demandé. Il serait également possible d’acheter certains équipements en direct. 

 
3) Dégâts Chemin de la Justice 

Suite à l’éboulement d’une paroi rocheuse sur le chemin de la justice, le propriétaire du terrain 
refuse d’effectuer les travaux et même d’y participer financièrement si la Commune prenait ces 
derniers à sa charge. 

 
 

VII. INTERCOMMUNALITÉ  
 

Le Maire informe le Conseil Municipal que les déchetteries actuelles ne sont plus aux normes de 
sécurité et plus adaptées pour accueillir toutes les filières de recyclage. Elles devront être rempla-
cées par des déchetteries de plus grande taille permettant d’effectuer un meilleur tri et de valori-
ser les déchets. 
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S’agissant de Cœur de Saintonge, le volume des déchets ultimes (sacs noirs) est en baisse de 20% 
alors que celui des sacs jaunes est en hausse de 40%.  Nous sommes passés de 180 kg à 150 kg par 
habitant en 2023, ce qui est encourageant sachant que l’objectif fixé par l’Etat est de 100 kg en 
2030.  Il est également à noter que 80 foyers Port d’Envallois ont souscrit à la collecte des biodé-
chets. 
Le Maire a précisé que l’enfouissement des déchets ultimes, actuellement à hauteur de 25%,  
cessera en 2030, date à partir de laquelle tout déchet ultime devra être incinéré dans des usines 
qui les valoriseront en produisant de l’énergie telle celle de Paillé qui va très prochainement être 
transformée en usine de valorisation énergétique. 
 
 

VIII. MANIFESTATIONS ET ASSOCIATIONS 
 

1) Manifestations passées 
 

ORGANISATEUR EVENEMENT DATE COMMENTAIRE 

Mairie Vœux du Maire 19/01 
Bonne ambiance, soirée agréable.                                         
Une nouvelle formule est à l'étude pour dynamiser 
ce moment convivial. 

Lapidiales 
Vœux des Lapidiales 
galette 

20/01 
Moment convivial où a été évoqué la saison 2024 
sur le thème "Japon /Corée". 

Mairie 
Réunion Publique  
PLU  

25/01 
Salle de réunions où 23 Port d'Envallois étaient pré-
sents. 

 
2) Manifestations à venir 

 

ORGANISATEUR EVENEMENT DATE COMMENTAIRE 

Pêche    28/01 Fermeture du brochet. 

UNSS 
Rencontre départe-
mentale 

31/01 
   Finales Départementales de Course 
d’Orientation des Lycées et Collèges organisées 
dans les bois de Château Gaillard. 

Viv 'Envaux Assemblée Générale 02/02 Salle de réunion des Associations. 

Pêche Assemblée Générale 09/02 Salle de réunion des Associations. 

Piston en fête 4 L Trophy 10/02 
Visite de l'atelier de construction et aperçu de la 
voiture avant le départ pour le 4L TROPHY. 

Mouettes 
Rieuses 

Carnaval 16/02 
Défilé dans les rues avec les enfants déguisés, 
fête autour d'un repas à la Salle des Fêtes. 

 
 
IX. QUESTIONS – INFORMATIONS DIVERSES 

 

1) Vœux du Maire 
Le Maire a regretté la faible participation des élus à la cérémonie des vœux. Il a fait part de sa dé-

ception quant à la fréquentation plus faible qu'il était annoncé à la vue des inscriptions. Il propose 

de revoir, pour le futur, l'organisation avec une invitation à la population et non plus aux seuls 

membres des associations, personnel et bénévoles. 



7 

 

 

 

2) Lapidiales 
Organisation d’un concert gratuit vers le 15 juin.  Le thème de l’année 2024 est Japon/ Corée et les 
7 artistes en résidence ont déjà été retenus. 
 
X. PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion du Conseil Municipal se tiendra le vendredi 23 Février 2024. 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h10. 
Fait et délibéré en Mairie, les jours, mois et an ci-dessus. 
 
 
 
BARREAUD    MOREAU     GUIBERTEAU  
   
 
 
 
BOURRIER    BORDET    NEVEUR 
 
 
 
 
GUILLOT    WALLON-PELLO   CAZAVANT  
  
 
 
 
PACAUD    TISSIDRE    BURY 
 
 
 
 
REINACHTER    GOUINEAU 
 
 


